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OZNAMUJEME OTEVŘENÍ NOVÉ LÉKAŘSKÉ KLINIKY V 
PENSHURSTU (NEDALEKO HURSTVILLE) ZAČÁTKEM KVĚTNA 
2000.
Dr. VĚRA TATOSSIAN NABÍZÍ :
1) UEŠKERÉ SLUŽBY UŠEOBECNÉHO LÉKAŘSTUÍ

( GENERAL PRACTICE)
IMUNISACE, ŽENSKÉ, DĚTSKÉ LÉKRŘSTUÍ, TÉHOTENSTUÍ, 
ASTMA, PAP TEST, ECG. SPIROMETRY, DROBNÉ
CHIRURGICKÉ OPERACE ATD.
2)K0SMETICKÉ PROCEDURY :

-KOLLRGENOUÉ INJEKCE 
-BOTOH INJEKCE 
-SCLEROTHERAPY (PAUOUČKOUÉ

UÉNY )
-LÉKAŘSKÉ SLOUPÁNÍ KŮŽE

-ZA UELMI UÝHODNÉ CENV-
ADRESA : PENSHURST MEDICAL CENTRE

9 THE STRAND - PENSHURST NSW 2222 
TEL. 9580 5320 MOBILE: 0414 791 000 
Dr. Věra Tatossian fax: 9585 0197

DENTAL IMPLANTS Our Treatment Solutions

Missing Teeth?
Dental Implants may be the solution:
■ You can talk, laugh and smile without 
worrying. Your new teeth will be fully 
anchored and feel just like your own teeth.

■ Eat what you like without problems
■ Recover your natural smile
• A safe and reliable treatment method
• There is no need to file down adjacent 
teeth

Dentures

Multiple Teeth

Dr. J. Mader, Suite 106, "Piccadilly" 
222 Pitt Street, Sydney, 2000 

Phone: 9264 5210
visit our web site at: mader.pair.com

Whether you are missing a single 
tooth or a complete jaw, we will 
have a solution to meet your 
needs. Implants have a totally 
natural appearance and feel just 
like your real teeth. Please visit 
our website for more details or
call the surgery for an appointment.

mader.pair.com
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CZECH REPUBLIC

,Australia will 
provide a model for 
emerging 
democracies.'

It is with great pleasure and admiration that I wish the 
people of Australia my heartfelt congratulations on the 
occasion of their 1OOth anniversary as a Federation.

Five years ago I was greeted very warmly on my first 
visit to Australia. Addressing your National Press Club 
in Australia, I said at that time that Australia was an 
excellent example of multicultural democracy in action. 
It is quite appropriate, therefore, that one highlight of 
your centennial celebrations is your role as a civil 
society where tolerance and freedom of expression 
flourish. I know that during the most turbulent years in 
my own country, many Czechs found freedom in 
Australia. They were accepted and integrated into your 
society and, alongside people of many different ethnic 
groups and nationalities, have contributed to the 
overall success of civil society in Australia.

Australians can take justifiable pride in their 
accomplishments. It is my sincere belief that, as a 
nation, you will not only continue to take pride in the 
achievements of yöur past, but that you will take 
inspiration from those successes to build an even 
greater future, In this way, Australia will continue to 
provide a model for all of the newly emerging 
democracies around the world.

Once again, on behalf of the Czech Republic, I wish 
you a happy iOOth anniversary.

Czech Republic 
President Vaclav Havel

FEDERATION MESSAGE

 Population: 10.3m



Z odkazu T. G. M.

Tomáš Garigue MASARYK 1850-1937. První Prezident Československa

Průkopník Ideje Lidství - Buditel Národa a Tvůrce jeho Samostatnosti.

Šťastný je ten, kdo má bohatý životní obsah, šťastný je tan, kdo dovede poctivým 
úsilím aspoň z části uskutečnit svoje ideály.

Člověk, který dělá svoji práci bez zájmu a jenom z chlebařství je nešťastný a 
otrávený člověk. Já rád poslouchám, když někdo mluví s láskou a chutí o svém 
povolání.
Je po štěstí, jakmile je někdo schválně hledá. Ten kdo hledá štěstí, je již ztratil.

Když jsem postaven před nějaký úkol, tož neuhnu, a co jsem začal, to hledím 
dodělat.

Zena má stejné právo na samostatnost jako muž.
Nemít strachu, ze strachu se lidé dopouštějí násilí, ze strachu lžou. Nebát se a 
nekrást.
I kdyby nebylo válek, nebudou nikdy zbytečný dvě základní vojácké vlastnosti 
každého celého muže : kázeň a statečnost.

Kdo pije nemyslí, kdo myslí, nepije.

Nikdy jsem necítil valného rozdílu mezi prací kladivem a perem. Jen když nás 
nás spojuje pevná vůle k svobodě a lidskosti.

Inteligentem není ten, kdo má plný kufr vysvědčení, ale kdo myslí, ať je profesor, 
úředník nebo dělník.

Myslíme víc na to , jak život prodloužit, než na to jak jej opravdu naplnit.

Mnoho lidí se bojí smrti, ale nedělají nic z toho, že oni sami a tak mnoho jiných 
žijí jenom položivotem, bez obsahu, bez lásky, bez radosti.

Celý stát se má socializovat. To je něco nového,odchylného a také vyššího.

Dobrý dělník není méně hodnotný než dobrý prezident.

Láska musí být účinná. Musíme pro bližního něco udělat, proň pracovat.

Mnozí lidé požadují příliš mnoho od svých bližních; když jim někdo hned 
nevyhoví, jsou nespokojeni s celým lidstvem.
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Budeme nejen milovat bližního, nýbrž láska k bližnímu se uskuteční sociálními 
zákony. Usilujeme, aby mezi námi žebráka nebylo.

Demokratický ideál rovnosti požaduje potlačení všeho škodlivého a nepěkného 
luxusu a požitkářství.

Veliké zlo je, že žijeme v myšlence, co řekne o mně soused.

Ale vy jeden každý musíte vždy snést mínění druhého. V demokracii je svoboda, 
volnost. Demokracie znamená diskusi.

Bud’ budeme vyvážet tovary, nebo lidi.

Samostatnost neudrží a nespásí žádného národa. Národ si musí udržet 
samostatnost - spasí nás mravnost a vzdělanost.

Mohu, ba musím milovat národ svůj skutečně, ale nemusím proto nenávidět 
národy jiné. Pravá láska se nedokazuje nenávistí, nýbrž láskou.

Ne násilím, ale mírně, ne mečem, ale pluhem, ne smrtí, ale životem k životu - toť smysl 
našich dějin a odkaz velkých předků našich.

Když miluješ svoji vlast, nesmíš o tom mluvit, ale udělej něco kloudného.

Takový novopečený vzdělanec nechce jít na malé město nebo na venkov, že prý 
tam kulturně zapadne a zakrní. Ve skutečnosti je pohodlný; dovede být kulturně 
živ, jen když má k tomu svou kavárnu a ty umělé stimulanty. Moudrost a 
vzdělání je věc ducha a ne věc nahodilého okolí. Lev je lvem i v kleci, nestane 
se oslem.
Nikde na světe neslyšíte lidi tolik reptat a stěžovat si jako u nás. To je ta nekuráž 
a ještě něco horšího. Já si myslím, že každý takový nespokojený člověk má nerad 
své povolání; proto nadává na politiku, na poměry a na celý svět.

Poznat o jazyk víc znamená žít o jeden život více.

Žena nežije jen pro muže a muž nežije jen pro ženu. Oba mají hledat zákony 
Boží a je uskutečňovat.

Chceme-li zvyšovat mravnost, postarejme se, aby lidé krásně, čistě a zdravě 
bydleli, aby se matky plněji mohly věnovat dětem,aby si lidé poctivou prací mohli 
vydobýt živobytí a domova.

Bránit se - neznamená používat proti násilí násilí nového, znamená to právě jen 
bránit se , není-li jiné možnosti, i železem.



HISTORIE SVOBODNÉHO ČESKOSLOVENSKA

a jeho dvou Prezidentů : Tomáše G. MASARYKA a 
Dr. Eduarda BENEŠE .

Tomáš Garigue MASARYK -1850 - 1937, první Prezident Československé 
republiky, se narodil 7. března 1850 v Hodoníně na moravském Slovácku. Jeho otec 
byl kočím u císařského dvora. Byl původem Slovák. Matka pocházela z české rodiny 
z Hustopeče na Moravě. V jeho dětství Tomáš byl vychovávaný v českém i německém 
jazyku. Do obecné školy chodil v Čejkovicích. Později jeho rodiče ho poslali na dva 
roky do reálky v Hustopečí s myšlenkou, že jednou se stane učitelem. Tento úmysl 
však byl opuštěn o něco později a ve čtrnácti létech se Tomáš vyučoval zámečnickému 
řemeslu ve Vídni a o něco později se vyučoval jako kovářský učedlník v Čejči.

Jeho původní třídní učitel však přesvědčil jeho rodiče, aby studoval dále a stal 
se učitelem. V roce 1865 chlapec Masaryk s úspěchem udělal přijímací zkoušku do 
gymnasia a smdoval v Brně. Jako žák chudobných rodičů, Tomáš se vydržoval ve 
studiích pomáháním ve studiích slabším žákům.

Časem se však stal odbojným odpůrcem církve římsko-katolické a odmítnul jiti 
ke zpovědi-! Z tohoto důvodu byl nucen opustit gymnasium v Brně. Pokračoval však 
ve studiích ve Vídni na německé střední škole, kde maturoval s vyznamenáním. Potom 
šel na universitu a vystudoval doktorát filosofie, ještě ve Vídni. Roku 1879, ve 29 
letech přednášel filosofii na universitě. Rok na to pracoval v Leipzigu v Německu, kde 
poznal svoji budoucí manželku Charlotte Garigue, která v Leipzig studovala hudbu.

V roce 1882, kdy Karlova Universita v Praze byla rozdělena na universitu 
českou a německou, Masaryk se stal profesorem na české Karlově universitě. Tam 
založil měsíční časopis “Naše Doba“ a stal se též aktivním členem a cvičitelem v 
Sokolské Jednotě v Praze. Z toho asi vyšlo jeho známé pořekadlo :“Ve zdravém těle - 
zdravý duch“-. Studoval též bedlivě Marxixmus, jehož ’historický materialism’ věcně 
kritizoval.

Masarykova politická kariéra započala rokem 1880. Tehdy tak zvaná “Česká 
konservativní strana“ se stala nepopulární a Dr.Tomáši Masarykovi byla nabídnuta 
kandidátka v “Mladé, liberální české straně“. V roce 1893 Masaryk byl zvolen do 
říšského parlamentu ve Vídni. Brzo však na to Masaryk se zřeknul svého parlamen- 
tárního madátu a věnoval se houževnatě národnostní výchově českého národa.

Jako kandidát české pokrokové strany Masaryk byl znovu zvolen do vídeňského 
parlamentu v roce 1907. V poslanecké sněmovně Masaryk kritizoval rakouskou 
byrokracii, a v důsledku toho stal se vídenským vládním kruhům velmi neoblíbený. 
V mezinárodních kruzích však Masaryk získal velkou úctu i popularitu. Je nutné 
poznamenat, že historické země : Čechy a Morava, po porážce na Bílé Hoře u Prahy 
v roce 1620, byly pod nadvádou rakousko-maďarského -habsburského císařství po 300 
let.až do roku 1918.



Když I. světová válka vypukla v roce 1914, Masaryk byl ještě členem 
vídeňského parlamentu. V prosinci 1914 však uprchnul z Rakouska do Exilu v cizině 
a po čtyři roky vedl politickou odbojovou činnost ve Švýcarsku, Francii, Velké 
Británii, Itálii, Rusku a ve Spojených Státech Amerických- USA - .Masaryk vyžadoval 
úplnou nezávislost’ nd Habsburské samovlády. Toto jasně vyjádřil v Zurichu ve 
Švýcarsku v červenci 1915 v jeho historickém proslovu památky Mistra Jana Husa.

Jelikož jeho' politická činnost ve Švýcarsku byla podlamována rakouskou 
špionážní tajnou službou, Masaryk odejel do Londýna. Na pozvání Mr.Ronalda 
Burrows, kancléře universitní King’s College v Londýně Masaryk se stal členem 
profesorského sboru. Po dva roky, ve spolupráci a pomoci jeho přátel Mr. Wickham 
Steed a R.W. Seton-Watson úspěšně pracoval proti rakousko-uherské falešné 
propagandě a úspěšně seznamoval cizinu s aspiracemi-požadavky československého 
lidu.

Ruská revoluce v roku 1917. umožnila Masarykovi cesm do této velké země. 
Po počátečném neporozumění revoluční Ruské vlády podařilo se mu však dosáhnout 
souhlasu k vytvoření a vybavení, nezávislé Československé Armády 92,000 většinou 
českých vojáků, válečných zajatců Ruské Armády po odchodu z rakouské fronty. 
Jejich legendární úspěchy jak pochodovali na Dálný Východ do Vladivostoku podél 
Trans Sibiřské železniční dráhy-tratě, magistrále, Jejich exemplární boj se stal 
historickou slavnou skutečností. Můj nevlastní bratr Antonín - Toňa Nedvěd byl 
jedním z čs.bojovníků v československých Legiích v Rusku.

Později Masaryk přesunul část Čs. Legií na Západní frontu dp Francie.
V květnu 1918 Masaryk se přesunul do USA, kde získal sympatii a podporu americké­
ho lidu v boji pro československou nezávislost. To bylo potvrzeno Deklarací- 
Prohlášením dne 3.června 1918. Západní velmoci, včemě USA, uznaly 
Československou Národní Radu jako provisorní vládu nového Československa, 
potvrzenou Washingtonskou Deklarací-. Prohlášením 18. října 1918. za Národní 
Den svobodnéhô*étSkbslovenska byl vyhlášen 28 říjen.

Tomáš Masaryk byl zvolen hlasem lidu jako první prezident svobodné 
československé republiky 14. listopadu 1918. Opět zvolen prezidentem ČSR. 27 
května 1920, dále v kvěmu 1927 a opět v květnu 1934. V prosinci 1935 prezident 
Masaryk, již 85ti letý, se vzdal prezidentského úřadu, hlavně ze zdravotních důvodů.

Jeho oblíbený žák Dr.Eduard Beneš byl zvolen prezidentem československé 
republiky 14. zářlS#7. Masaryk zemřel ve věku 87 let, a byl uložen do rodinné 
hrobky v Lánech v Čechách vedle své manželky Charlotte, která zemřela již 1923.

Prezident Masaryk byl milován lidem Československa.jako TATÍČEK 
NÁRODA. K jeho 80ti narozeninám parlament Československé republiky schválil 
ústavní zákon, který říká “MASARYK OSVOBODITEL SE ZASLOUŽIL o 
ČESKOSLOVENSKÝ STÁT’ Masaryk se řadí stejně vysoko jako filosof a státník. 
Jako filosof Masaryk prohlašoval celkovost lidského života v němž duchovní a 
náboženský život člověka stál na stejné úrovni jako intelektuální-duševní a politický 
celek. MASARYK BYL VZKUTKU VZÁCNÝ MUŽ.
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ZPRÁVA POKLADNÍKA.

Velmi srdečně děkujeme za Vánoční a Novoroční přání a hlavně za přiložený dar na 
Sokolský Věstník. Pevně doufáme, že jste prožili Svátky pokoje a míru v plnném zdraví. 
Rovněž vám přejeme, aby to nové tisíciletí vám přineslo jen radost a co nejméně starostí. 
Litujeme, že v Novém roce budeme museti vyřadit! několik desítek krajanů, kteří po léta 
nám neposlali ani dollar na poštovné., upozorňujeme, že po obdržení sebemenšího 
příspěvku na Věstník, je opět zařadíme do seznamu odběratelů.

Dovolujeme si upozornit! naše členy, že členské příspěvky na rok2001 jsou nyní splatné 
a budeme Vám velmi vděčni za promptní zaplacení. Příspěvky jsou stále $ 20-00 ročně.

Věstník Věstník
Br. Jaroslav Dlask 1 0 Br. Bohouš Kostínek- Austin 2 0
Pan M. Hauser 2 0 Br. VI. Řehořek 100
Paní Zahradničková 2 0 Sestra Dr. Winter 2 0
Pan Hrabica 2 5 Pan Larry Kent 2 0
Pan F. Grotte 3 5 Br. V. Tichý 2 0
Pani Julie Halašková 3 0 Pan Josef Hurťák 5 0
Paní Boženka Březná 2 0 Br. Rada Victoria 2 0
Sestra Olinka Miklová Kanada 150 Ing. V. Němec 3 0
Br. Jaroslav Šanda Buderim Q. 3 0 Pan Nývl 2 5
Dr. Bohunka Jarošová 5 0 Pan O. Bureš 2 0
Pan L. Hájek 2 5 Dr. Olga Kliková 3 0
Paní R. Keller 2 5 Pan J. Janeček 5 0
Br. Václav Pavelka U.S.A. 8 0 Paní Vlasta Nováčkové 3 0
Pan P. Ludvík 5 0 Pan Z. Martínek Queensland 2 0
Br. Jan Waldman 2 2 Sestra Šámalová “ 10
Br. Helia 2 0 Br. a Sestra Altovi 3 5
Br. Bohouš Šárka 7 0 Br. Josef Tomek 1 0
Pan Standa Davídek 10 Br. J. Krauss 3 0
Sestra Eva Machová 21 Br. a sestra Novákovi 2 0
Br. Stanislav Menšík Perth W.A. 2 0 Sestra T. Saltmanová 3 0
Pan E. Huettig Nelson Bay 3 0 Paní L. Samková 2 5
Dr. O. Fiala Exeter 2 0 Pan J. Kopečný 3 0
Br. Jarka Polanský Paříž 6 2 Br. Mirek Moravec 100
Paní S. Minkusová 2 5 Br. J. Dohnal Midland W.A. 2 0
Sestra Jana Anna Rich 1 0 Anonymě 5
Br. Jan Jelínek 3 n
********************************************************************************

PROSÍME POŠLETE S VAŠÍM PŘÍSPĚVKEM

NA SOKOLSKý VĚSTNÍK $ .................

Šek nebo Money order vystavte na SOKOL SyENELJ a zaštete 
NA ADRESU POKLADNÍKA SOKOLA G.J. JELÍNEK 53 ALICE ST.

SANS SOUCI 2219.
Upřímný dík !



DROBNÉ ZPRÁVY.

V posledních předvánočních letech naše radostná předvánoční nálada byla přerušena 
smutnou zprávou o odchodu někoho nám blízkého. Z lítosti oznamujeme všem našim 
členům a přátelům že nás opustil náš dlouholetý pracovník a veliký vlastenec bratr 
Karel SALTMAN. Karel po všechna léta v Austrálii byl v Sokole a ve výboru jednoty. 
Zastával místo jednatele a v roce 1973 se zúčastnil za Sokol Sydney otevření Národního 
domu v Brisbane. Rovněž byl nápomocný při stavbě Sokolského národního domu a zařídil 
sokolskou knihovnu. Když viděl jak bylo těžké postavit! podiun při zábavách v Sokolovně 
neváhal a nechal zhotovit! aluminiové, které věnoval Sokolu Sydney. Milý Karle, v našich 
vzpomínkách zůstáváš nadále a při stavění podia nám budeš opět nápomocný.

Bratr Josef Kantůrek náš věrný člen od jeho příchodu do Austrálie odešel na věčnost v 
den Svatého Mikuláše. Pepa pravidelně chodíval z dětmi do Sokola a právě na tu 
každoroční Mikulášskou se celá rodina tolik těšila. Čest jeho světlé památce.

18. prosince 2000 v plnném zdraví a dobré pohodě oslavil jeho osmdesátku dlouholetý 
jednatel Čsl. Ústředí Sokola v zahraničí bratr profesor Ľudovít KRÁL. Máme stále 
uschovány vzorné zápisy ze schůze Ústředí, které svědčí o bohaté činnosti Ústředí a 
mnoha pečlivých dnů práce zapisovatele a jednatele. Jménem Sokola Sydney a Sokolské 
župy Australské hodně zdraví a Boží požehnání do dalších let Tvého bohatého žití.

11. února 2001. oslavila kulatou osmdesátku sestra Jaroslava Coufalová, sokolka z 
Kolína. Naši členkou se stala od příjezdu do Austrálie a zúčastnila se mnoha sletů 
Ústředí Sokola v zahraničí a od osvobození sletů doma. Milá sestro naše upřímné přání 
hodně zdraví a dobré pohody do dalších let a přání záletu na XIV. Slet do Prahy 2006.

SOK®! STONED (B'S1 MN OSUDE ®§S®£ = DNEo
16 GRHTTRN CRESCENT, FRENCHS FOREST 2086. Tel.9452 5617

Házená sestro, uážený bratře, Příspěuky 2001. $ 20-00

douolujeme si Uás zduořile upozornili, že členské Deštník 2001. $................

příspěuky Jsou nyní splatné.Srdečně děkujeme

za promptní uhrazení. Celkem $

G.J.Jelínek, pokladník 53 Alice str. SANS SOUCI 2219, 
Šek prosím uqstaute na Sokol Sqdneq.Telefon 9529 8457.
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6. prosince minulého roku zemřel náhle, na srdeční zachvat bratr
Josef (Pepík) Kantůrek. Do Austrálie pnjel v roce 1950. Byl dlou- 
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holety clen naši jednoty a chodil pravidelne s dětmi cvicit do so-
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kola.Prejeme mu vecne odpočinuti a cele rodine projevujeme naši upřím­
nou soustrast.

V listopadu oslavil nás náčelník Kurt Kilian tak trochu kulaté naro­

zeniny (451et), ale teprve tei, zacatkem února dostane nejlepsí dá- 

rek, který si dlouho prazl . Přijede mu na návštěvu jeho tatínek, aka­
demický malíř Rudolf Macek, který7 žije v Náchode a ve Vídni, kde pra­
cuje jako restauratér starých obrazu, v různých palácích a kostelech. 
Kurte, máme velkou radost a moc ti toto prekvapení prejeme.

/ ^ v 
Bratre Rudolfe, tobe prejeme hezkou dovolenou u tve mile rodiny v Mona
Vale.

1/ Z L? y O ^ / * 
Srdečne dekuji tiskařům Věstníku a bratru Bedovi Linhovi za krásné 
barevne otištění fotografií ze sletu v Praze. List mel velký ohlas 

a dokonce jsme jej museli posílat na několik míst do Cech a Ameriky!

O. Mařík
Vyznamenání zasloužilých sokolů

V rámci XIII. všesokolského sletu konalo se 29. června 2000 v Michnově paláci Tyršova domu v Praze slavnostní 
setkání činovníků ČOS se zástupci zahraničního sokolstva za přítomnosti dalších hostů, včetně rtěkoliká Senátorů a 
dalších zástupců veřejného života České republiky. Česká obec sokolská při té příležitosti vyznarriehäía sedm 
zasloužilých sokolských činovníků nejvyšším sokolským vyznamenáním, Stříbrnou medailí ČOS. Zá dlouholetou 
vzornou sokolskou činnost a neochvějnou věrnost sokolským ideálům byli tímto vyznárnenánfm poctěni sestry ä bratři: 
Jaroslava Čelková, čelná představitelka Sokola na Slovensku, která se významné zasloužila o obhovU Sokola na 
Slovensku v roce 1990, Fred Kala a Roy Žitný, dlouholetí čelní činovníci ámerického sokolstva v oblasti Čhicaga a 
bývalí starostové Americké obce sokolské, Oldřich Mařík, zasloužilý dlouholetý náčelník Sokola Sydney V Austrálii a 
člen výboru Ústředí čs. sokolstva v zahraničí, Robert Rada, starosta Sokola Paříž ä bývälý místostarosta Ústředí čs. 
sokolstva v zahraničí, Gisela Sionová, zasloužilá čestná náčelnice Sokolšké župy Vídeňské (Rakouské), čiéhkáVýboru 
a náčelnice Ústředí čs. sokolstva v zahraničí, vyznamenaná Čestným Uznáním ústředí,-dót.Phdrz Jiří Žižka, 
místostarosta ČOS, bývalý náčelník ČOS, bývalý ústřední náčelník Svazu ZTV a ZRTV á předsedá režijhí komise 
spartakiád, vyznamenaný titulem Zasloužilý cvičitel a Řádem práce. V průběhu této slavnosti předali zástupci polského 
Sokola bratru Ing. M. Pleskačovi, starostovi České obce sokolské, dar polských sokolů České obci sokolské - sochu 
alabastrového sokola.

Za rámeček:
Nase sydneysk/ jednota mela za tich 50 let od založeni mnoho výbor­
ných starostu, který si zaslouží naíi učtu. Našeho posledního staros­

tu, bratra Karla Jeníčka vsak muz^eme nazvat unikal ní. Nejen ze je inte­
ligentní, vzdelanyZ, sectilýý ale taki velice skromný a nenáročný. Co se 
vili v v /I D J Ivsak tyká práce, tak skutecne vede! 0 zabavach a různých podnicích ne­

sedí u stolu, ale hledá, kde je potreba pomocné ruky, at v baru, jídel­
ně, nebo v kuchyni, poslední odchází, a budovu zamyká, edituje a delá 
Věstník, prosti se na nej můžeme ve vs^em spolehnout/Mam radost, ze jsem 
to mohla napsat, aby ho celá sokolská' veřejnost poznala.. Bratre Karle, 
srdecni ti za celou jednotu dekuji. 

L. Maříková,



Vzpomínkové shromáždění
na památku

JUDr Milady Horákové, popravené v roce 195Ů 
a 

generála Heiiodora Píky, popraveného v roce 1949 
Pořádá Konfederace politických vězňů, západoevropská pobočka ve spoiupráci 
s Kiubem Jan Paiach a Jan Zajic pod záštitou Svazu spoiků Čechů a Siováků ve 
Švýcarsku - v pátek, 22. září 2000 v Curychu, St. Peterhofstatt 5, Lavaterhaus.

Josef Dvořáček 
předseda Svazu spolků Čechů a Slováků ve Švýcarsku

Vám mladým - NEVZDÁVEJTE SE !

vážení hosté, dámy a pánové, sestry' a bratři
Před čtyřmi dny jsem byi telefonicky požádán, abych na dnešní pietni slavnosti 
NĚCO ŘEKL.

Zamysiei jsem se nad informacemi tisku a teievize posledních dnů a to jak z do­
mova, tak i z ciziny, velmi zestručnělý, spíše heterogenní výběr vám nyní 
předkládám:

4 Rok 2000 je pro mne rokem í 50. výročí narození Tomáše G. Masaryka
4 rokem tragického výročí popravení paní Dr. Miiady Horákové a
* rokem českého a slovenského mládí - naší budoucnosti, naší naděje, v níž

nepřestávám věřit a kteréžto jsem nadšeně, se slzami v očích, tieskai na 
Xiii. všesokoiském sietu v Praze.

V jednom regionálním moravském týdeníku jsem četl: vážení spoluobčané, vracíme se těmito řádky 
k 7. březnu ietošního noku, kdy se u Masarykova pomníku v Boskovicích konaia tichá vzpomínka u 
příiežitosii 150. výročí narození našeho prvního prezidenta 7. G. Masaryka. Této vzpomínky se zú­
častnila necelá stovka zástupců městského úradu, Sokola, Českého svazu bojovníků za svobodu, 
Junáka a občanů našeho města. Po krátkém proslovu pana Kana Kiemsy byiy poioženy k pomníku 
kytice květin.
Sokolská kytice se nedočkala ani dvaadvacáté hodiny. Druhý den se ztratila kytice Českého svazu 
bojovníků za svobodu a třetí den zmizela i kytice Junáků. Zbyia jen kytice městského úřadu, která 
svou velikostí a váhou nemohia asi být jednoduše odcizena.
Těm, kteří se dopustiii odcizení kytic, bychom chíěii připomenut, že neubiížiii organizacím, které je 
tam poíožiiy, ale svému svědomí. Kdyby se TG. Masaryk a jeho spolupracovníci nezasloužili o 
vznik Československé republiky, neměli bychom ani Českou republiku. Je škoda těch lidí, kteří 
kdy za naši viast poiožiii své životy. Tyto řádky, vážení spoluobčané, píšeme proto, abyste si 
uvědomili, s jakými bezcharakterními spoiuobčany žijeme.
výbor TJSokoí Boskovice * výbor Svazu bojovníků za svobodu * Středisko Junáka v Boskovicích

Mnohem radostnější je jiný článek v témže listě pod názvem Tisíce skautů osia- 
vilo výročí T. G.Masaryka. Pise se zde o tisícihiavém průvodu světlušek, vičat, 
skautů, junáků, rangers a roverů a jejich vůdců či činovníků, kteří se sjeii v rodišti 
TGM v Hodoníně. My, kten jsme viděli video o TGM, kde autoři m.j. ukazují dědic­
tví totalitního režimu v podobě interview s mnoha občany různého věku města 
Hodonína, kteří nevědí, že TGM byi jejich rodák a jiní ani nevědí, kdo byi TGM... 
jsme smutní nad tímto stavem. Současně však je to pro nás výzvou, abychom 
drobnou činností u nás doma pomohli zvláště miadé generaci odstranit toto velké 
manko v naší společnosti.
Občané města Hodonína - MORAVÁCI - probuďte se dříve, nežli bude pozdě!



Vracím se k již vysloveným řádkům:
Je škoda těch lidí, kteří kdy za naši vlast položili své životy.

Při této příležitosti se dovoiuji zeptat hradního pána a spisovatele pana prezidenta 
Váciava Havia, ptám se univerzitního profesora, předsedy ODS a předsedy české­
ho parlamentu, pana Dr. Václava Klause: QUO VAD/S, Česká republiko?

... Pan prezident si připravuje zasloužený odpočinek v Portugalsku a pro předsedu 
českého parlamentu je vyšlapaná cestička do jím oblíbeného Rakouska či dáiného 
okolí, bude-ii toho třeba: Jaký osud budeš mít Ty , český národe, kdy o Tobě během 
tohoto století nejdříve rozhodovala Vídeň, dvacet roků Praha, dále Berlín, nejdéle 
však Moskva, náš vzor: A posledních deset roků...? To, čeho jsme svědky, si málo 
kdo z nás představoval.

Kam to spěje český národ, když biskup Václav Malý říká v německé televizi 
(ZDF) dne 2u. září tr."...našim miadým iidem byi komunistický režim méně 
nebezpečný nežii současný český kapitalismus..." a dále to zdůvodňuje.

Co se to děje koiem nás, Když jedna ze zakiadateieK poisKe Solidárnosť říká v 
německé televizi :.../7Ž dávno jsem vystoupiia, proto ani nyní nepnjmu pozváni na 
dvacáté výročí zalezení Solidárnosť, abych svojí přítomností neschvalovala to, co 
se u nás v Poisku děje... i

v Goebbeisove deníku z 9. prosince 1938 je napsáno: Hodláme v česku vybudo­
vat německý tisk. To stojí hodně peněz, aie jednou to bude k velkému užitku...! 
A ejhie: ve vlastnictví německých vydavatelů jsou nyní v Čechách a na Moravě 
např.:4 Lidové noviny 4 MF Dnes 4 Slovo 4 Zemské noviny 4 Deníky Bohemia 
' Moravské noviny Svoboda * Den 4 Večerník Praha 4 atd.
v rukou českých majitelů je necelých 20% celkových nákladů:

V současnosti nejúspěšnější t.zv. česká firma známá pod názvem AUTO ŠKODA 
je už stoprocentně v rukách koncernu Volkswagen. Vioni tato firma vyděiaia 100 
milionů DM. Dříve ve světě nejméně tak známá firma POLDi OCEL z Kladna již 
dlouhou dobu živon. Na ostravskú dluží podniky otcům rodin a jiným pracovníkům 
mzdu za vykonanou práci, vkiadní knížky i od dětí jsou již vybrány, jak dái...?

Je nám známo, že se dnes u nás doma ozývá stále více hlasů volajících po návratu 
zpět do totalitního režimu: Slyšíte to i VY, páni, v hlavním městě naší republiky???

Je škoda těch Udí, kteří kdy za naši viast poiožíii své životyííi

Hluboce se skláním jménem Svazu spoikú Čechů a Siováků ve Švýcarsku 
před Vámi, paní Dr. Milado Horáková, 
před vámi, pane generále Heiiodore Piko, 
před vámi, politickými vězni, mučenými a umučenými v komunistických žalářích 
českými a slovenskými dosud neodsouzenými zaprodanci.

Pane prezidente, pane předsedo českého parlamentu, 
QUO VADIS, ČESKÁ REPUBLIKO?



Sestry a bratři,
dovolte abych Vám popřál hodně energie a elánu do 

sokolské činnosti v roce 2001.Záleží jen na nás,abychom udrželi 
dobrý standard naší činnosti.A tak vážení a milí,lví silou,letem 
sokolím, do nového století a tisíciletí!

K. J.

Děkujeme bratru Fojtáskovi a bratru černému za opravu a zdokonalení 
barového pultu.

Přejeme vše nej lepší bratru Oldřichu Maříkovi k narozeninám.

Bratru Ray Černému bylo uděleno vládní vyznamenání "Za zásluhy". 
Medaili obdržel za obětavou činnost pro strelecký sport.

První olympijský triumf. Při běhu na 10 km v Londýně 1948 
utekl všem soupeřům.

Dana a Emil v době největší slávy na OH v Helsinkách. 
On vyhrál všechny tři vytrvalecké běhy, ona hod oštepem.

Zemřel EMIL ZÁTOPEK

Ve věku 78 let zemřela dne 22. listopadu 2000 
legenda československé a světové atletiky.
Během své sportovní dráhy vytvořil Emil 

Zátopek 18 světových rekordů a byl čtyřnásob­
ným olympijským vítězem (v roce 1948 v běhu 
na 10 000 m a v roce 1952 v běhu na 5 000 m, 
10 000 m a v maratónu). Jako jediný na světě 
získal na jedněch olympijských hrách 3 zlaté 
medaile ve vytrvaleckých závodech.
Místem posledního odpočinku Emila Zátopka 

je hřbitov v Rožnově pod Radhoštěm, kterému 
se říká Valašský Slavín. Zde jsou pochovány 
osobnosti ze společenského, kulturního 
a sportovního (např. olympijský vítěz v hodu 
diskem Ludvík Daněk) života regionu.
Foto KAREL ŠTOJDL starší



Ruku dr. Howarda Cartera 
zdobil zvláštní prsten. Právě ten 
prý oehránil svého majitele před 
smrtí, když, v roce 1922 spolu 
s dalšími archeology vnikl do 
hrobky faraóna Tutanchaméma.
Záhadnou sílu prstenu dodnes 
prozkoumalo mnoho vědců a senzibilů. Shodně potvrzují 
jeho schopnost eliminovat negativní energie.

prstenem Atlantu je spoje­
no mnoho legend, dohadu 
i ověřených skutečnosti. 

Roku 1860 ho v egyptském Údolí 
králů objevil francouzský vědec 
markýz deAgrain, který zřejmě ani 
netušil, jak neobvyklý předmět 
našel. Nenápadný kroužek se po­
té dostal do rukou Andrého de 
Belizala, jednoho z prvních bada­
telů zabývajících se energiemi vy­
cházejícími z tvaru předmětu, kte­
ré obvykle nazýváme tvarovými 
zářiči," říká Mgr. Hana Čechová, 
která sleduje využití pozitivního 
účinku prstenu na lidský organis­
mus a schopnosti.

„Na základě různých experi­
mentu se Andrému de Belizalovi 
podařilo odhalit vlastnosti prste­
nu - tedy konkrétně obrazce, jímž 
je zdoben. Zjistil, že z něj vychá­
zející vibrace vytvářejí jakýsi štít 
před negativními energiemi. 
Nositel prstenu je chráněn něčím

jako obalem z pozitivních vln, 
a proto se stává odolnějším před 
negativními vlivy všeho druhu. 
Účinky záření napomáhají uzdra­
vení, zlepšují činnost orgánu, chrá­
ní před nebezpečím, ale také roz­
víjejí schopnost intuice i telepatie 
či jasnovidectví," prozrazuje Hana 
Čechová.

0 podobných „zázračných" 
špercích, amuletech, talismanech 
nebo ochranách lze mnohdy po­
chybovat. 0 schopnosti prstenu 
Atlantu však mimo jiné vypoví­
dá právě příběh dr. Howarda 
Cartera. Jak už bylo řečeno, dr. 
Howard Carter přežil návštěvu 
Tutanchamónovy hrobky. Ovšem 
jako jediný z celé výpravy. Ostatní 
členové skupiny zemřeli krátce 
poté. Příčina jejich smrti byla dlou­
ho obestřena otazníky.

„Co se tehdy přihodilo, lze vy­
světlit následujícím způsobem: 
Některé významné hrobky byly 
zabezpečeny proti vykradačům 
silnými tvarovými zářiči vysílajícími

negativní mikrovlny. Stejně tak 
tomu bylo i v tomto případě, kdy 
vlnění zasáhlo všechny členy vý­
pravy. Na rozdíl od ostatních vlast­
nil dr. Carter účinnou protizbraň, 
prsten Atlantů, tedy zdroj pozi­
tivních vln, které neviditelného 
protivníka zcela zneškodnily," pro­
zrazuje Hana Čechová.

Podle Hany Čechové kněží a ve- 
lekněží faraónů znali a v praxi vy­
užívali mnohá „tajemství", která 
světu odkázali obyvatelé dávné 
Atlantidy. K nim patřil i prsten se 
„zázračnými" účinky svého záření.

Vlastnosti tvarových zářičů 
zkoumají vědecká pracoviště 
v nejrúznějších částech světa. 
0 prstenu Atlantů odborníci ho­
voří jako o jednom z nejpřekva­
pivějších zázraků fyziky mikrovl- 
nění. Objevují a potvrzují tak 
znovu cosi, co kdysi dávno pat­
řilo k samozřejmostem? ■ 

TAMARA DOBROVOLNÁ
Snímky PETR MERTA

Čechie-Böhmerland
Krásnolipsko ve Šluknovském výběžku svého 
času patřilo k nejprůmyslovějším oblastem C. 
a K. monarchie. Tuto skutečnost si kraj uchoval 
prakticky až do časů tzv. První republiky. Dnes 
si chceme připomenout ještě jedno velké míst­
ní prvenství, a to výrobu unikátních tří až čtyř­
sedadlových motocyklů, které původně vznikly 
pro potřebu armády a četnictva, později měly 
nahradit jako „rodinné stroje“ automobily. Je to 
již pětasedmdesát let, co geniální konstruktér 
Albín Liebisch sestrojil prototyp Čechie. Moto­
cykl s těmito parametry: obsah 600 kubických 
centimetrů, výkon 16 koní, rychlost cca 100 
km/h, délka 3 metry. .._—

Neviditelná
ochrana



ČSA zastavují provoz své linky do Bangkoku

Od dubna 2001 se České aerolinie zapojují do jedné z aliancí světových leteckých 
dopravců. Aliance „SkyTeam“ je tvořena zejména americkou společností Delta 
Airlines a francouzskou Air France, dále pak mexickou společností Aeromexico a 
jihokorejskou Korean Air. Z tohoto důvodu České aerolinie musely přehodnotit své 
priority a veškerou kapacitu, kterou disponují na letadlech typu Airbus A 310, které 
až dosud létaly mezi Prahou a Bangkokem, od letní sezóny 2001 nasadit výhradně na 
svých atlantických linkách. Důsledkem tohoto krokuje přerušení provozu na Dálný 
východ od 15.března 2001, a s tím související uzavření obchodních zastoupení 
v Bangkoku, Hanoji a po 33 letech existence kanceláře i v Sydney.

Aliance SkyTeam znamená pro ČSA možnost dalšího potenciálního růstu a 
prosperity. Praha dostává velikou šanci stát se na leteckých mapách významným 
místem, přes který budou létat nejen cestující ČSA, ale celé aliance. Český letecký 
dopravce tak dále posiluje své významné postavení ve střední a východní Evropě. Pro 
cestující pak bude k dispozici rozsáhlá síť linek aliance, která má především 
prostřednictvím svých uzlů v Atlantě, Paříži, Soulů a Mexico City výrazný růstový 
potenciál. Dochází k propojení frequent flyer programu ČSA OK Plus se všemi 
obdobnými programy aliančních partnerů, čímž dojde k výraznému zatraktivnění 
tohoto programu pro jeho členy, kteří budou moci kromě jiných výhod získávat body i 
při letech s partnerskými společnostmi a čerpat bonusové letenky na jejich síti.

Co toho opatření znamená pro cestující z Austrálie? Zákazníkům bude i nadále 
k dispozici dodnes spolupracující agent ČSA, agentura Czeslotour Air Services, 
sídlící na tradičním místě v Sydney v Australia Square Tower v 8.patře (telefon 
02/9247 7706). Cestovat do České republiky bude možno dvěma směry: buď s ČSA 
v Evropě v návaznosti na dálkové linky Qantasu a British Airways, nebo s Qantasem 
přes Ameriku a s ČSA z New Yorku do Prahy. To ovšem neznamená, že v budoucnu 
nedojde k dalším změnám, které by byly ve prospěch co nejjednoduššího spojení 
s Austrálií. A do té doby, vážení naši cestující, zachovejte prosím Českým aeroliniím 
věrnost a přízeň!

V CELNICI 5, 110 00 PRAHA 1
CZECH REPUBLIC
TELEPHONE: (+4202) 20 104 700 

(+4202) 20 104 701
FAX: (+4202) 20 104 705
E-MAIL: okplus@ump.csa.cz

At home in the skies

r^ JI ^ ^ZECHiv^/l^ AIRLINES

V CELNICI 5. 110 00 PRAHA 1
Česká republika
TELEFON: (02)20 104 700

(02) 20 104 701
FAX: (02) 20 104 705
E-MAIL: okplus@ump.csa.cz

mailto:okplus@ump.csa.cz
mailto:okplus@ump.csa.cz


FROM $1570.00

Take advantage of the current low air fares.

Health Spa Tours 9449 1786 
www.healthspatours.com.au

EUROPEAN 
HEALTH SPA 
PIESTANY
Spa resort located 135km from Vienna 
in Slovakia (ex Czechoslovakia) World 
famous since the 19th century for its 
quality of thermal mineral springs and 
mineral mud.

The Spa is for any age group. For people who care 
about their health, want to be rejuvenated, need 
more energy, want to relax. Excellenty for arthritis, 
joint pain, rheumatic and muscular relief, back pain 
and weight loss.

14 days of individually assessed Spa treatments 
including Spa Hotel accommodation, (every 
room has a large balcony and satellite TV), 2-6 
spa treatments every day except Sunday and 3 
meals daily with lunch and dinner a la carte.

Daily entertainment, concerts, gypsy music, 
live piano and night clubs. The area is 
surrounded with medieval castles, history, 
cultures, music, spas and parkland scenery.

http://www.healthspatours.com.au


SOKOL SYDNEY
Gymnastic Association Ltd.
16 Grattan Crescent, Frenchs Forest, 2686. Phone 9452 5617

POZVÁNKA.

NA 50 ŘÁDNOU VALNOU HROMADU SOKOLA SYDNEY,
KTERÁ BUDE V NEDĚLI 8.DUBNA 2001 OD 14.00 HOD. V SOKOLSKÉM DOMĚ.

POŘAD JEDNÁNÍ :

1 . Zahájení Valné hromady bratrem starostou.
2. Volba zapisovatele a sčitatele hlasů.
3. Přečtení zápisu z minulé Valné hromady a jeho schválení.
4. Zprávy činovníku:

a. Starosty b. Místostarostky c. Jednatele d. Vzdělavatele e. Náčelníka
t. Náčelnice g. Matrikáře h. Společenský referent i. Hospodář j. Knihovník 
k. Kronikáře i. Canberská pobočka m. Pokladníka roční bilance.

5. Návrh na udělení absolutoria.

PŘESTÁVKA.

6. Volby Direktorů a členů výboru.
a. Starosty b. Místostarosty c. Jednatele d. Pokladníka e. Vzdělavatele
f. Náčelníka g. Náčelnice.
h. 12 členů výboru
i. 12 náhradních členů výboru
j. Právní zástupce Sokola Sydney
k. Auditor Sokola Sydney

7. Volné návrhy - diskuse
8 . Zakončení Valné hromady.

**************

Nesejde-li se ve 14.00 hod. dostatečný počet členů, Valná hromada se bude konati o půl 
hodiny později za každého počtu přítomných členů. Volné návrhy do discuse je třeba 
podati týden před konáním Valné hromady na adresu jednatele J. Jelínek 26 Robinson 
St. Chatswood 2267.
Je v zájmu všech členů Sokola Sydney se zúčastnit! Valné hromady a přesvětčit se o 
plnění úkolů Výboru zvoleném v minulém roce.

PAMATUJ., KDYŽ SE TI NĚCO NELÍBÍ, NAPRAV TO TÍM, ŽE PŘÍJDEŠ A PŘILOŽÍŠ RUKU 
K DÍLU !!!■

NAZDAR !

K. Jeníček starosta. J. Jelínek jednatel.



SOKOL SYDNEY GYMNASTIC ASSN. INC.
16 GRATTAN CRESCENT FRENCH’S FOREST2086.TEL9452 5617 

VÁS SRDEČNĚ ZVE NA :
18. ÚNORA NA PRVNÍ KINO PONREPO TOHOTO ROKU 

V NÉDĚLI VE 14.00HOD. PROMÍTÁ P. ČERMÁK 
OBČERSTVENÍ V BUFFETU.

4. BŘEZNA ARTSPECTRUM A SOKOL VZPOMENE 
NAROZENÍ T.G. MASARYKA V NEDĚLI VE 
14.00 HOD. OBČERSTVENÍ V BUFFETU.

31. BŘEZNA TANEČNÍ ZÁBAVA HRAJE V.CÍNA .VEČEŘE SE 
PODÁVÁ OD 18.00 HOD. VSTUPNÉ $ 10-00 
DŮCHODCI A STUDENTI $ 5-00.

1. DUBNA VÝROČNÍ SCHŮZE ARTSPECTRA VE 14.00 
HOD. V NEDĚLI OBČERSTVENÍ V BUFFETU.

8. DUBNA VALNÁ HROMADA SOKOLA SYDNEY VE 14.00 
HOD. V NEDĚLI. OBČERSTVENÍ V BUFFETU. 
NÁVŠTĚVNÍCI VÍTÁNÍ. VOLEBNÍ PRÁVO A 
KANDIDOVAT MOHOU JEN ČLENOVÉ, KTEŘÍ 
MAJÍ ZAPLACENÉ PŘÍSPĚVKY.

20. KVĚTNA KINO PONREPO OZNÁMÍ TITUL FILMU, 
KTERÝ BUDE PROMÍTNUT V NEDĚLI VE 14.00 
HOD. OBČERSTVENÍ KOLÁČE A KÁVA.

26. KVĚTNA taneční zábava s večeří v sobotu od 
18.00 HOD. HRAJE VOJTA ČÍNA OD 20.00HOD 
VSTUPNÉ $ 10, DŮCHODCI A STUDENTI $ 5.

SPOLEČENSKÁ MÍSTNOST JE KLIMATISOVANÁ I



FOUR SEASONS 
PHOTOGRAPHY 

turramurra

BEDA LINHA
02 9449 3586
02 9955 9512
0419 880085

COMPLETE WEDDING COVERAGE
CORPORATE FUNCTIONS
FAMILY PORTRAITS
SPECIAL EVENTS



CS7I 
the most V 
loveable V 
airline ^

from the^of Europe

AIRLINES

Your first choice
JSOU MÍSTA, SE KTERÝMI SE ČLOVĚK JEN TĚŽKO LOUČÍ. 
VŽDY Sl PAK S CELÉHO SRDCE PŘEJE, ABY SE MOHL CO 

NEJDŘÍVE VRÁTIT. TAKOVÁ JE I PRAHA.

K VAŠI LETENCE DO PRAHY OBDRŽÍTE VOLNOU LETENKU 
DO NĚKTERÉHO Z EVROPSKÝCH MĚST

Czech Airlines

Suite 808 Australia Square Tower 
George St. Sydney 2000 Ph 9247 6196


